

六盘水日报

2025年6月
星期四

19

农历乙巳年
五月廿四



总第11933
今日四版

网址 <http://www.lpswz.com> 国内统一连续出版物号 CN 52-0020 邮发代号 65-32 六盘水日报社出版

习近平圆满结束出席第二届中国-中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月18日电 当地时间6月18日上午，国家主席习近平圆满结束出席第二届中国-中亚峰会返回北京。离开阿斯塔纳时，哈萨克斯坦总统

托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。习近平乘坐的专机起飞后，哈萨克

斯坦空军战机升空护航。前往机场途中，中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗，热烈祝贺习近平主席出席中国-中亚峰会圆满成功。

合作之路越走越宽广 友谊之花越开越灿烂

——习近平主席重要讲话为中国中亚携手前行擘画蓝图

(详见第二版)

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 部署集中整治违规吃喝、群众身边不正之风和腐败问题等工作

张定超主持并讲话 李巍出席并讲话 杨引明等参加

本报讯(全媒体记者 卯昌福)6月18日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，传达中央和省有关会议、文件精神，部署集中整治违规吃喝、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。

市委书记张定超主持会议并讲话。市委副书记、市长李巍出席并讲话。市委副书记、六盘水市委书记杨引明等参加。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真

落实全省集中整治违规吃喝动员部署会议精神，扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改工作，以最坚决态度、最有力举措、最严明责任集中整治违规吃喝；持续加强基层基础“强双基”，纵深推进全面从严治党，不断巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，保持力度不减、尺度不松、标准不降，举一反三加强问题整改，强力推进问题整改，全面补齐短板弱项，大纵深持续深化整治群众身边不

正之风和腐败问题，让群众看到新的气象、新的变化。要深入学习贯彻习近平总书记纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法，以实干实绩衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记对审计工作作出的重要指示，认真落实中央和省的部署要求，准确把握审计工作正确方向，扎实抓好审计整改“后半篇文章”，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

会议要求，要认真落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议和全省乡村振兴驻村帮扶工作总结表彰暨动员部署会议精神，毫不松懈懈怠把脱贫攻坚成果巩固住拓展好，平稳有序衔接过渡到常态化帮扶，守好守牢不发生规模性返贫致贫底线，有力推进乡村全面振兴，以可感可及的实绩实效赢得群众认可。要认真落实省政府副省长蔡朝林在我市调研时的讲话要求，全力推动闲置低效旅游项目盘活，做实“夏凉、冬雪”两篇文章，不断丰富旅游业态，持续擦亮“中国凉都”名片。

锲而不舍落实中央八项规定精神

“我还担心午间办不了，影响下午签合同呢，这下可以如期签约了，为‘午间不打烊’服务点赞！”六盘水市水城区杨先生成功办理企业变更法定代表人业务后说。

近期，水城区针对征集到的群众反映“下班期间无人办”等问题，政务服务中心推出“午间不打烊”延时服务，为企业办事提供便利，赢得广泛好评。

“有需必应、无事不扰。”深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我省各地各部门认真落实党中央决策部署和省委工作要求，一体推进学查改，以更严作风、更实举措、更优服务，不断提升便民利企服务效能，帮助企业排忧解难，安心发展，推动优化营商环境再上新台阶。

政务服务更便捷

“以前办证要跑多个部门，现在‘企业之家’工作人员直接上门服务，公章刻制、水电开通都包办，这个‘一站式’服务太方便了。”贵州小当家食品有限公司经办人张女士说。

近日，黔东南高新技术产业开发园区以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，启动政务服务进园区改革，以“企业之家”为核心载体，创新推出“双容双承诺”审批机制、企业服务专员全程代办等举措，推动政务服务从“窗口办理”向“上门服务”转变，不断优化营商环境。

“这效率真快！”4月8日早上，贵州兆科能源有限公司法人代表汪芝海在微信群里为“企业之家”工作人员点赞。

就在前一天，企业服务专员了解到企业办理营业执照的需求后，第一时间主动沟通对接，通过“无纸化、零跑腿、不见面”服务方式，仅用半天时间，就为企业办妥了营业执照和印章。

政务服务进园区改革绝非简单的窗口搬迁，而是深层次的机制重塑。为做好重点工业企业、重点项目的服务保障工作，黔东南高新技术产业开发园区为74家工业企业安排了27名企业服务专员定期走访、收集诉求，提供精准服务，助力企业高效运营。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，我省各地各部门坚持开门教育，注重征求群众意见，从“坐等上门”到“主动问需”、从“等企业找”到“找企业问”，让企业和群众感受为民服务的暖心。

政商关系更清爽

近日，贵阳综保区组织召开优化营商环境座谈会，区内8个经济工作部门负责人与9家园区企业代表齐聚一堂，各抒己见，共同为优化营商环境建言献策。

不久前，该园区8家企业被区纪检监察工委委为首批营商环境监测点，9家企业代表受聘为营商环境监督员，构建“监测点+监督员”双重监督网络，着力解决“政策落实不力、政务服务庸懒

散、行政执法不规范、政商关系亲清不分”等四类问题，营造风清气正的政治生态，切实助力企业降本减负，将学习教育成果转化为促进贵阳综保区高水平开放高质量发展的有效举措。

干部作风是营商环境的“晴雨表”，深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我省各地各部门以钉钉子精神深化作风建设，让清风正气成为护航经济高质量发展的不竭动力。

风清气正，气正则心齐，心齐则事成。4月3日，《贵州省政商交往负面清单(试行)》正式公布，清单针对当前党政干部与民营企业打交道时存在的“避嫌”“担忧”等思想包袱，以及由此可能导致的担当、不作为倾向，正面清单突出激励担当，提出10项鼓励支持事项，回应了服务企业时是否“踩红线”问题，为党政干部合理、合规为企业服务提供依据。

针对党政干部与民营企业打交道存在的亲清不分和不作为、慢作为、乱作为方面，负面清单强化反面约束，从政策落实、市场准入、监管执法、为企业服务、诚信经营、政务诚信、廉洁自律等方面提出10项禁止行为。

构建亲清政商关系，从源头减少权力对经济活动的不当干预，管住权力的任性，才能为企业和群众构建规则透明、办事清爽的市场生态。从“模糊地带”到“一单清”，我省持续优化营商环境，营造风清气正的政治生态，为经济高质量发展注入持久动力。

群众满意度更高

优化营商环境，核心在“服务”，诀窍在“暖心”。

连日来，面对企业反映强烈的周边停车混乱、流动摊贩占道难题，纳雍县综合行政执法局摒弃了可能引发矛盾的简单驱赶工作方式，巧妙地通过以优化营商环境“暖心行动”为载体，前移监管执法关口，变“被动处理”为“主动出击”，以“柔”克“刚”。

对此，纳雍县综合行政执法局推出“疏导+扩容”方案，改造废弃场地为规范疏导点安置摊贩；积极协调周边厂区，挖掘潜力新增车位并开放内部停车场，一举解决约1000名职工停车难题，同时辅以分时段引导和耐心劝导为主的柔性执法。

“以前这里乱糟糟，车子没地方停，小摊小贩堵路，进出都困难。现在秩序井然，顺畅更顺心。”在纳雍县晶煌制衣厂门口，员工王大姐指着新划定的区域说。

纳雍县综合行政执法局这一“柔性转身”，实现了群众满意度的提升。

在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，我省各执法部门深刻领会“执法为民”的内涵，坚持将优化营商环境为已任的服务导向，推行“包容审慎监管”新模式，构建“刚性执法+柔性监管”协同机制等，以更规范的监管执法为经营主体保驾护航。

全省各地各部门以学促干持续优化营商环境

聚焦便民利企提升服务效能

□张良胜

牢记嘱托 展现新风采

盘南低热值煤发电项目

290吨“电力心脏”就位



起吊发电机定子。

本报讯 6月14日，当起重机械的钢索缓缓托起重达数百吨的发电机定子之际，盘南2×660MW低热值煤资源综合利用发电项目1号机组在机械轰鸣声中完成了关键一吊。

发电机定子是发电机的“灵魂骨架”，也是电厂发电的“核心生产力”。发电机定子就像一个“固定的强力磁铁圈”，紧紧“抱住”转子，通过汽轮机带动转子高速旋转让两者之间产生稳定的磁场切割，从而产生电能。

据介绍，该项目机组是目前行业内参数最高、容量最大、最先进的高效超超临界循环流化床发电机组，是贵州省首批超超临界低热值煤发电机组。项目总体技术处于国际领先水平，使用世界领先水平的洁净煤燃烧技术，实现了煤泥、煤矸石等低热值燃料的清洁、高效、大规模资源化利用。

吊装前，中电建盘州低热值煤发电有限公司精心筹划，召集参建单位、监理方、设备厂家等各方建设者，连日召开定子吊装技术论证及交底会。定子起吊悬停、上升、转向、平移、微调……



盘南2×660MW低热值煤资源综合利用发电项目施工现场。

一个个吊装环节在会议上被反复推敲。直至所有关键细节被捋顺，操作指挥员才发出吊装号令。

最终，重290吨、长10.35米、宽4.6米、高4.2米的发电机定子开始起吊。经起钩、悬停、提升、转向、行走、下落、调整等一系列操作，历时3小时40分钟，这颗“电力心脏”稳稳就位。

自该项目实施以来，工作人员连日奋战在作业一线。面对大雾、酷暑、暴雨等恶劣天气，他们灵活调整作业方式，构筑起一道坚不可摧的安全生产防线。

“天气晴朗我们就在外施工，下暴雨我们就回到框架内施工。”现场施工人员汗水淋漓，手中的活却没有丝毫停歇。大雾弥漫时，他们利用高精度定位设备保障高空作业安全；烈日炙烤下，采取轮班作业、增设遮阳棚等措施与高温“赛跑”；暴雨突袭时，迅速转移施工重点，在封闭框架内进行设备安装与内部结构搭建。凭借这种灵活应变、见招拆招的智慧，项目施工成功冲破天气的重重阻碍，在泥泞与汗水中稳步推进。

今年上半年，项目建设稳步推进、成果丰硕，先后完成烟筒外筒结构施工

到顶、2号锅炉首根大板梁吊装、1号汽机房断水封闭等里程碑节点，为后续工程建设奠定了坚实基础。

“用低热值煤生产清洁电力，将进一步促进地区煤电运输的综合平衡和发展。”相关负责人介绍，项目建成投产后，将有效提升贵州省电力系统深度调峰、快速爬坡等高效调节能力，为推动地方煤炭资源清洁高效利用、促进煤炭电力协同发展和六盘水市煤电产业高端化、智能化、绿色化“三化”发展，打造“风光水火储”一体化综合能源基地发挥重要作用。

(赵尚智)

六盘水16万吨省级储备粮油仓储物流设施建设项目

多项工程取得重要进展

本报讯 近段时间以来，六盘水16万吨省级储备粮油仓储物流设施建设项目施工现场，一派热火朝天的景象，多项工程取得重要进展，向着竣工目标稳步迈进。

施工现场，12栋拔地而起的平房仓整齐排列，4个巨大的储粮罐体在阳光下闪烁着金属光泽。现场水电、管网安装、道路等建设者们正在抢抓工期，各项建设任务有序推进，距离项目全面竣工投产更进一步。

“本项目总投资3.39亿元，拟建场

地总用地面积104094平方米，拟建区域总建筑面积为36093平方米。拟建场区分为粮食仓储区、油罐区、生产辅助区、办公生活区等四大功能分区，包括12栋平房仓、4个食用油脂罐、综合楼以及辅助生产设施等建筑物。”项目经理孙超说，项目于2024年3月开工建设，计划工期15月，预计今年6月建成投产使用，截至目前完成投资3.23亿元。

目前，该项目所有主体工程已全部完成，12栋平房仓内外装修工程

已完成90%，正在进行收尾工作；综合楼装修已全部完成，正在进行室外附属工程管网、道路、绿化等工作；4个食用油脂罐已焊接安装完成，正在进行内外罐壁打磨除锈喷漆以及管道安装等工作；室外雨污管网、给水消防管道安装、强弱电工程、道路路基及路面工程施工，累计已完成80%。

根据建设单位对总工期要求，施工单位将持续加强人力、物力的投入，在确保安全和质量的前提下抢抓施工进度，力争在2025年6月底完成该项目全部建设工作，各项专项验收合格，达到装粮条件。

该项目建成后，将极大提升当地粮油储备和物流能力，有效保障区域粮食安全，稳定粮油市场供应，对促进地方经济和社会稳定具有重要意义。随着项目竣工日期的临近，这座现代化的粮油仓储物流设施即将投入使用，为守护百姓的“米袋子”“油罐子”发挥关键作用。

(罗圆 徐帆)

短新闻

前5月绿电交易量超过2200亿千瓦时

新华社6月18日电 中国电力企业联合会在2025年电力市场发展论坛上发布的信息显示，今年前5月，我国绿电交易量超过2200亿千瓦时，同比增长近50%，绿电交易快速增长。

中国电力企业联合会统计，全国市场化交易电量已由2016年的1.1万亿千瓦时增长至2024年的6.2万亿千瓦时，占全社会用电量的比重由17%提升至63%，电力资源配置实现了以市场为主导的重要转型。

2025年“百日千万招聘专项行动”启动

新华社6月17日电 记者17日从人力资源社会保障部获悉，2025年“百日千万招聘专项行动”于当天启动。这次行动以“职引未来 筑梦青

春”为主题，计划用100天左右，面向以高校毕业生为重点的各类劳动者，开发归集千万条就业岗位信息，集中组织岗位对接。